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Инструкция 

20 заданий разделены на две группы различной сложности. На их выполнение отводится 

60 минут.  

1 группа. К каждому заданию предлагается несколько вариантов ответа, из которых 

правильным является ТОЛЬКО ОДИН.  

2 группа. Задания, предполагающие несколько вариантов ответа (2 и более); задание на 

нахождение соответствия между вариантами ответа; задание на определение социального 

явления по приведенному описанию. 

Максимальное количество баллов за ответы на задания 1-10 (группа 1) – 30 баллов, на 

задания 11-20 (группа 2) – 70 баллов. 

 

Группа 1 

 

1. Какое из перечисленных прав человека, согласно Конституции РФ, может быть 

ограничено во время действия чрезвычайного положения? 

 

а) право на предпринимательство; 

б) достоинство личности; 

в) свобода перемещения; 

г) неприкосновенность частной жизни. 

 

2. Что из перечисленного характерно для постиндустриального общества? 

 

а) фордизм; 

б) консьюмеризм. 

в) секуляризм; 

г) тейлоризм; 

 

3. Выберите верное суждение, характеризующее эмпирический уровень научного 

познания: 

 

а) геодезисты провели контрольные измерения поверхности Земли; 

б) астрономы выдвинули гипотезу о существовании антиматерии; 

в) зоологи объяснили поведение слонов в естественной среде обитания; 

г) химики предупредили о необычных свойствах нового вещества. 
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4. Какие из перечисленных официальных должностей объединяют законодательные 

системы РФ и США: 

 

а) аудитор; 

б) спикер; 

в) сенатор; 

г) асессор. 

 

5. Человечество начинает бороться с загрязнением окружающей среды лишь тогда, когда:  

 

а) ему начинает угрожать экологическая катастрофа; 

б) возникают массовые общественные движения, отстаивающие чистоту окружающей 

среды; 

в) альтернативная стоимость защиты среды становится сравнительно низкой; 

г) предприниматели начинают осознавать, что отравляют свои семьи и самих себя. 

 

6. Какое из перечисленных направлений не относится к протестантизму:  

 

а) баптизм; 

б) пресвитерианство; 

в) кальвинизм; 

г) ибадизм. 

 

7. В 2002 году фирма Pepsi пригласила поп-певицу Бритни Спирс для рекламирования 

своей продукции. За 90-секундный ролик знаменитый производитель прохладительных напитков 

заплатил ей 7,53 млн долларов. Какой вид конкурентного рынка готов на такие траты: 

 

 
 

а) рынок чистой конкуренции; 

б) олигополия; 

в) рынок монополистической конкуренции; 

г) монополия. 

 

8. Назовите основной критерий выделения М. Вебером статусных групп внутри 

социальных страт: 

 

а) образ жизни;  

б) уклад жизни; 

в) стиль жизни; 

г) формат жизни. 
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9. Почему правительства большинства стран применяют прогрессивное налогообложение 

личных доходов граждан, хотя при этом больше с каждого рубля, доллара, фунта платят те, кто 

лучше и эффективнее работает? 

 

а) это значительно увеличивает поступления в государственный бюджет; 

б) те, кто больше зарабатывает, получили лучшее образование и квалификацию, поэтому больше 

должны отдать обществу; 

в) нельзя допустить слишком большого разрыва в доходах, поскольку это может вызвать 

социальный взрыв; 

г) в такой форме чиновники пытаются уравнять свои фиксированные заработки с растущими 

предпринимательскими доходами. 

 

10. Определите по представленному изображению вид использованного в нормативном 

акте способа систематизации законодательства: 

 

 
 

а) инкорпорация; 

б) консолидация; 

в) промульгация; 

г) кодификация. 

 

Группа 2 

 

11. Рассмотрите представленное изображение и выберите верные суждения: 
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а) на рисунке представлены результаты президентских выборов; 

б) вероятнее всего, лидирующая партия осталась прежней; 

в) применяется смешанная избирательная система; 

г) для получения места в парламенте партиям необходимо преодолеть пятипроцентный барьер; 

д) судя по рисунку, в данной стране функционирует двухпалатный парламент; 

е) в состав парламента вошли 5 партий. 
 

12. Какие из приведенных терминов часто употребляются в работах Ф. Энгельса: 
 

а) эксплуатация; 

б) рациональная бюрократия; 

в) классовая борьба; 

г) классовое самосознание; 

д) материальное производство; 

е) символический капитал. 
 

 13. К преступлениям, появившимся в информационном обществе, относятся: 
 

а) мошенничество; 

б) кража; 

в) перлюстрация; 

г) кибербуллинг; 

д) фишинг; 

е) финансовые пирамиды. 
 

14. В стране Х проводится реформа школьного образования. Какие из приведенных 

фактов свидетельствуют о том, что реформа не связана с профилизацией образования? 
 

а) Увеличение количества учебных предметов, связанных с изучением общества во всех его 

проявлениях;  

б) выявление профессиональных предпочтений учеников при составлении учебных планов; 

в) ориентация на патриотическое и нравственное воспитание учащихся; 

г) применение новых технологий в обучении;  

д) открытие гуманитарных, естественнонаучных и математических классов для углубленного 

изучения отдельных предметов;  

е) оснащение школ высокоскоростным Интернетом. 
 

15. Рассмотрите представленное изображение и выберите все верные суждения: 
 

 




